



**Nr.5577 din 31.07.2023**

## **RAPORT**

### **la proiectul de hotărâre privind aprobarea aderării Comunei Pojorâta, județul Suceava ca membru fondator în vederea constituirii ASOCIAȚIEI GRUPUL DE PESCUIT "PESCUIM IN BUCOVINA"**

Subsemnata Lehaci Elena Smaranda – secretar general al comunei Pojorâta, față de proiectul inițiat vă fac cunoscut că **Programul pentru Acvacultură și Pescuit (PAP)** reprezintă documentul elaborat de statul Roman, care conține un set coerent de priorități, stabilește metodologia prin care se pot accesa fondurile europene nerambursabile alocate României și care asigură principalul sprijin financiar pentru dezvoltarea sectorului pescăresc din România în perioada de programare 2021-2027, program finanțat din Fondul european pentru afaceri maritime, pescuit și acvacultură (denumit în continuare „FEAMPA”) 2021-2027.

Strategia de implementare a PAP urmărește să contribuie la:

- dezvoltarea unui pescuit comercial durabil la Marea Neagră și în apele interioare;
- o acvacultură durabilă și competitivă, care să folosească eficient resursele disponibile;
- organizarea pieței pescărești, inclusiv la consolidarea organizațiilor pescărești și la sprijinirea lanțului scurt de comercializare;
- dezvoltarea zonelor pescărești, punând în valoare oportunitățile oferite de economia albastră durabilă.

O atenție deosebită se acordă capacității administrative a grupurilor locale de acțiune din zonele pescărești (FLAG). Acestea vor continua să primească susținere prin PAP 2021- 2027 și îndrumare din partea autorității de management precum și din partea FARNET, iar Rețeaua națională pescărească constituie un mijloc eficient de diseminare a informației în acest scop.

În acest sens PAP susține înființarea unor noi FLAG-uri sau continuarea activității FLAG-urilor care îndeplinesc criteriile de eligibilitate, în vederea desfășurării sarcinilor prevăzute la art. [33] alin. (3) din Regulamentul (UE) 2021/1060.

FLAG-urile vor elabora și vor implementa strategii de dezvoltare locală care vor aborda în primul rând comunitățile de pescari, nevoile și activitățile de pescuit, inclusiv aspectele privind biodiversitatea.

Strategiile de dezvoltare locală constituie instrumente cu un grad mare de relevanță pentru a facilita dezvoltarea comunităților pescărești, oferind posibilitatea de diversificare a activităților din sectorul de pescuit și acvacultură și de obținere a unor venituri suplimentare în contextul riscurilor legate de schimbările climatice și de scăderea stocurilor de pește. Totodată, diversificarea activităților pescarilor este de natură a scădea presiunea pe resursa halieutică și poate contribui astfel la eforturile de protejare a biodiversității. Pe de altă parte, dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității din zonele pescărești permite accesul la FEAMPA pentru unele categorii de beneficiari care altfel nu ar avea acces la finanțare. Strategiile de dezvoltare locală trebuie să adreseze și aspecte

privind instruirea profesională și organizarea producătorilor din sectorul de pescuit și acvacultură și poluarea (deșeuri, unelte de pescuit pierdute sau abandonate).

Conform prevederilor din ghidul pentru aceasta masura, zona FLAG trebuie să fie coerentă din punct de vedere funcțional în privința aspectelor geografice, economice și sociale.

Având în vedere cele de mai sus, SC NORDVEL TRANS SRL este initiatorul constituirii unui parteneriat public-privat, în vederea depunerii unui proiect pentru înființarea unui FLAG și elaborarea și implementarea unei strategii de dezvoltare în domeniul sectorului de pescuit și acvacultura.

Teritoriul eligibil sau zona geografică a teritoriului posibilului viitor FLAG se dorește să fie de-a lungul râurilor Moldova și Bistrita și poate cuprinde localitățile din vecinătatea acestuia respectiv municipiul Câmpulung Moldovenesc și comunele: Pojorâta, Sadova, Vama, Fundul Moldovei, Breaza, Izvoarele Sucevei, Brodina, Carlibaba, Ciocănești, Cosna, Dorna Candrenilor, Dorna Arini, Saru Dornei, Panaci din județul Suceava.

De asemenea se specifică în ghid faptul că : o zonă geografică nu poate fi acoperită de 2 solicitanți care depun cerere de finanțare și pentru evitarea suprapunerii teritoriale va fi adoptată o hotărâre de consiliu local prin care teritoriul UAT este inclus în teritoriul eligibil al parteneriatului, hotărâre în care se va preciza și faptul că UAT nu va adera cu teritoriul la un alt parteneriat de tip FLAG cu finanțare din PAP.

Teritoriul administrativ al localității noastre, este inclus în teritoriul eligibil al potențialului FLAG, iar pentru asigurarea continuității din punct de vedere geografic este necesară adoptarea unei hotărâri de consiliu local prin care să se aprobe includerea teritoriului UAT Comuna **Pojorâta**, județul Suceava, la teritoriul eligibil al potențialului .

Viitorul parteneriat public-privat care se dorește să se constituie în vederea depunerii cererii de finanțare va avea denumirea de **ASOCIATIA GRUPUL DE PESCUIT "PESCUIM IN BUCOVINA"**.

Față de cele expuse mai sus, propun aprobarea proiectului de hotărâre în forma prezentată.

SECRETAR GENERAL AL COMUNEI,  
Elena – Smaranda LEHACI